

打掉团伙200个 涉案金额300亿元

公安机关介绍金融领域“黑灰产”违法犯罪集群打击成果

□ 据新华社报道

公安部昨天在京召开新闻发布会，通报今年6月至11月，公安部会同国家金融监管总局部署开展为期6个月的金融领域“黑灰产”违法犯罪集群打击，经侦部门共立案查处金融领域“黑灰产”犯罪案件1500余起，打掉职业化犯罪团伙200余个，涉案金额累计近300亿元。

据介绍，近年来，金融领域的消费纠纷矛盾较为突出，滋生非法中介乱

象，并借助互联网快速蔓延，已形成完整的黑灰产业链条。公安机关聚焦贷款领域非法存贷款中介服务、保险领域非法代理退保理赔、信用卡领域不正当反催收等重点方向，深挖犯罪信息链、资金链、技术链、人员链，深入拓展上下游关联案件线索和犯罪团伙，延伸打击实际操控幕后黑手，形成了对金融领域“黑灰产”活动的全链条打击格局，从根本上铲除金融领域“黑灰产”滋生土壤。

国家金融监督管理总局稽查局局长邢桂君表示，集群打击工作开展以来，

金融监管稽查部门联合公安经侦部门，查办了一批重大案件、惩治了一批不法分子、披露了一批典型案例，有效遏制了金融领域“黑灰产”蔓延态势，切实维护了消费者合法权益，有力规范了金融市场秩序。

“截至今年11月末，金融监管总局系统向公安机关移交线索4500余笔，涉及金额超210亿元；指导督促金融机构报案1700余起，涉及金额超170亿元。”邢桂君说。

据了解，“反催收联盟”“职业背

债”等新形态“黑灰产”在金融领域迅速扩张，蚕食金融机构合法利益，危害国家金融管理秩序，滋生各类违法犯罪，已经成为影响当前金融秩序的行业乱象之一。

伴随行业整治和刑事打击的不断深入，金融领域“黑灰产”违法犯罪活动会更加隐蔽，犯罪手法更加复杂多变。公安机关将继续加强与金融监管部门协作配合，保持常态化打击震慑，积极参与非法金融中介行业乱象治理，为金融高质量发展贡献公安力量。

国防部介绍《兵役登记工作规定》有关情况

有效保证公民依法履行兵役义务

□ 据新华社报道

应记者提问，国防部新闻发言人张晓刚昨天在国防部例行记者会上介绍了《兵役登记工作规定》有关情况。

张晓刚表示，兵役登记是我国兵役工作的一项重要制度安排，是公民依法履行兵役义务的重要形式。2021年新修订的兵役法专门对我国兵役登记制度进行了调整改革，这次制定出台《兵役登记工作规定》是承接兵役法的具体举措，主要规范了5个方面内容。

一是明晰军地职责界面。纵向细化明确全国省市县乡各級的工作职责，横向明晰军队、县级以上地方人民政府兵役机关和地方相关单位的工作关系，构建起需求主导、军地协作、依法实施的组织管理体系。

二是明确登记对象范围。坚持按需精准登记原则，细化明确初次兵役登记和预备役登记对象范围，同时对女性公民预备役登记进行明确。

三是规范登记程序方法。注重信息赋能，密切军地协作，突出便捷高效，区分初次兵役登记和预备役登记，对登记时间、属地、内容、方式、结论等进行体系优化设计。

四是健全核验查验机制。为确保登记数据保鲜，对登记信息核验重点对象、登记信息变更以及登记查验的时机方式等进行具体明确。

五是完善相关配套措施。对兵役登记宣传教育、信息化建设、发布登记公告、经费保障、惩戒措施等进行规范。

该《规定》将有序规范兵役登记工作，有效保证公民依法履行兵役义务。



西部陆海新通道开通运营

昨天，一列满载集装箱的86913次货运列车从四川泸州双加车站首发开出，驶向广西钦州港东站。这标志着西部陆海新通道西线主通道重要组成部分——隆泸叙铁路正式开通运

营，也标志着四川铁路运营里程突破7000公里，铁路“大动脉”更加通畅。图为一列试验列车行驶在四川省泸州市境内的隆泸叙铁路上

新华社 图/文

辽宁盘锦“幼儿园虐童案”一审宣判

被告人张某因虐待被看护人罪获刑2年 适用从业禁止

□ 据新华社报道

辽宁省盘锦市大洼区人民法院昨天一审公开宣判被告人张某虐待被看护人案，对被告人张某以虐待被看护人罪判处有期徒刑2年，同时禁止其从事密切接触未成年人的工作。

经法院审理查明，被告人张某系辽宁省盘山县鹏程幼儿园学前班老师。2025年3月3日至3月21日期间，张某在其所任职幼儿园内，多次对孟某某等8名幼儿实施恐吓、推搡、拍打、拖拽、殴打等行为。2025年3月21日，孟某某母亲李某某查看幼儿园监控时发现张某拍打孟某某面部、推搡孟某某致其头部撞到墙面。次日，李某某将孟某某带至盘锦市中心医院就诊，诊断为头皮挫伤。

法院认为，被告人张某身为对幼儿具有看护职责的幼儿园老师，违背职业道德和看护职责要求，多次对多名幼儿实施上述虐待行为，情节恶劣，其行为已构成虐待被看护人罪，依法应予惩处。

虽然张某能够如实供述主要犯罪事实，当庭表示认罪，并取得部分被害人家长谅解，但综合考虑其虐待行为持续时间长、虐待对象多且弱小、虐待行为造成的后果及社会危害程度，从充分保护未成年人合法权益的角度出发，决定不予从轻判罚。根据被告人张某的犯罪事实和预防再犯罪的需要，依法应对其适用从业禁止。一审法院遂作出上述判决。涉案儿童孟某某的家属对审判结果表示无异议。

记者从盘锦市纪委监委获悉，当地纪委监委收到孟某某反映的盘山县羊圈子镇鹏程幼儿园相关问题后，立即提级启动核查。经查，鹏程幼儿园存在多名幼师不具备从业资格、硬件设施不符合办园规定、许可证到期后仍然进行教学、开办地址与实际经营地址不符、不符合普惠性幼儿园认定标准等问题。目前，盘锦市纪委监委已依规依纪对24名相关责任人员予以党纪政纪处分及组织处理。另从有关方面了解，鹏程幼儿园已被永久关停，该园其他涉事责任人都受到了相应处罚。

排查整治食用植物油突出问题

市场监管总局：罚没金额6964万元

□ 据新华社报道

2025年，市场监管总局部署开展食用植物油突出问题排查整治，共立案查处违法主体2581家，罚没金额6964万元，依法移送公安机关44件，有力打击了食用植物油领域违法行为，维护了消费者合法权益。

这是记者昨天从市场监管总局获悉的。当日，市场监管总局还发布了3起食用植物油突出问题排查整治典型案例。

在云南省曲靖市沾益区市场监管局查处食用植物油掺假掺杂、标签虚假标注、使用回收原料生产食品、商标侵权案中，当事人使用菜籽油中添加大豆油的混合油分装冒充菜籽油进行销售；使用经销商退回的临期特级初榨橄榄油加入散装葵花籽油冒充进口橄榄葵花食用植物油；通过标签虚假标注对分装食用油原料、生产工艺、品质进行误导宣传；利用色差等方式冒充他人注册商标。沾益区市场监管局依法对当事人及相关责任人作出吊销食品生产许可证、

没收违法所得、罚款共计265.38万元的行政处罚，并对相关责任人实施5年从业禁入。

在广西壮族自治区南宁市市场监管局查处生产经营添加食品添加剂以外的化学物质的食用植物油案中，南宁市某食用植物油分装企业将“芝麻油调色剂SK-1708”添加到食用植物调和油中，经抽检其中含苏丹红I。南宁市市场监管局立案调查，并依法移送公安机关，公安机关以“生产、销售有毒、有害食品罪”立案侦查。

在陕西省市场监管局查处生产经营掺假掺杂、虚假标签食用植物油案中，当事人在标称为“纯正菜籽油”“一级大豆油”的单一品种油品中分别掺入棉籽油，违法所得2480.38万元，掺假掺杂违法行为涉嫌犯罪，已移送公安机关立案侦查。当事人还存在标签标示的配料内容与实际不符等虚假标注行为，陕西省市场监管局依法没收违法所得、罚款、吊销食品生产许可证，对相关责任人实施5年从业禁入。